

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 5 | Воскресенье, 28 января 1945 г. | Цена 10 коп.

Заветы Ленина, мудрость политического и военного гения великого Сталина ведут нас вперед к желанной победе. С Красной Армией—вся наша страна. С нею она наступает, с нею побеждает. Недалек уж день, когда зная нашей победы будет водружено над Берлином!

За дальнейший рост производительности труда

Боевая доблесть и трудовой героизм стоят рядом в Великой Отечественной войне советского народа против немецких захватчиков. У станков и машин, с перфоратором и отбойным молотком в руке, у домен и мартенов советские люди воюют с заклятым врагом, превращают свой труд в оружие наступления Красной Армии.

В этом благородном деле — боевой доблести на трудовом фронте показывает пример и наша молодежь. Молодежные смены, бригады показывают высокую производительность труда. Они научились не только хорошо работать, но и умело руководить своими участками.

Молодой мастер кандидат ВКП(б) т. Маркова, умело организуя труд своей смены добила высокой производительности труда. На 20 января ее смена выполнила месячный план на 123 процента.

Замечательные успехи показывают молодые энергичные руководители смены тт. Сырянова, Моисеева, Крылова, Степаненко. Они на протяжении ряда месяцев идут впереди других смен завода.

Соревнование комсомольско-молодежных бригад ежедневно дает все новые плоды роста производительности труда. Их у нас на заводе больше сорока бригад, из которых 18 бригад носят звание «фронтных». Сегодня мы показываем работу 3-х комсомольско-молодежных бригад ремонтно-механического цеха, которые с каждым днем улучшают свою работу.

Бригада т. Маслюкова А. -а 25 января дала рекорд-

ную выработку, выполнив сменную норму на 986 процентов.

Молодежь, новые выросшие на производстве люди проявляют свою находчивость, сметку в лучшей организации труда и в ведении новых методов для повышения производительности труда и сокращения рабочего времени.

В цехе, где начальником тов. Тодоренко, хорошо организован порядок выдачи заданий. Своевременно выданное задание способствует увеличению производительности труда, лучшему уходу за оборудованием, нормальному отдыху рабочих и остается время для ремонта оборудования. Выдача заданий повысила ответственность за качество изделий и многие работники задание перевыполняют. Хороший пример в этом показывают пресовщицы тт. Рязанов и Кольцова. Они максимально используют свои станки в работе и как правило сменную норму выработки выполняют на 150 и больше процентов, кончая задание раньше других.

Основные пути повышения производительности, правильного использования рабочего времени наши молодые выросшие организаторы находят в четкой организации труда, умелой расстановке людей, ликвидации простоев, введением новых методов.

Родина требует от труженников тыла нового роста производительности труда, дальнейшего увеличения выпуска продукции во имя ускорения разгрома врага, во имя приближения дня нашей полной победы!



М. П. Калинин вручает орден «Мать-героиня» и грамоту Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении почетного звания «Мать-героиня» Т. С. Бубновой — работнице столовой Торфоспаба, Верхне-Пышминского района, Свердловской области.

План месяца выполнен досрочно

Новым ростом производительности труда отмечают коллективы цехов первый месяц 1945 года.

26 января закончили выполнение плана цеха, где начальником тт. Лунин, Федоров, Девяткин и в целом производство (начальник т. Алескер.)

Хорошо поработал кол-

лектив этого производства и в оставшиеся дни месяца не мало дадут фронту боевой продукции.

Хорошо работают цеха, где начальниками тт. Емцев, Савейков, Соколов и Нахбо. Коллективы этих цехов точно выполняют график, а значит и план будет ими выполнен.

Соревнование бригад

С каждым днем разгорается соревнование среди комсомольско-молодежных бригад в цехе, где начальником т. Брандт. Каждый новый день приносит новые успехи достигнутые молодежью цеха. Показатели выполнения сменных норм ежедневно отражают борьбу бригад и каждая последующая цифра наглядно показывает эту борьбу.

Вот результаты среднего выполнения норм выработки за последнюю декаду января месяца с 15 по 25 трех бригад цеха:

комсомольско-молодежных бригад цеха:

бригада т. Маслюкова А. выполнила сменную норму на 247 процентов.

бригада т. Выборова М. выполнила сменную норму на 172 процента.

Бригада т. Полякова И. выполнила сменную норму на 164 процента.

Впереди идет комсомольско-молодежная бригада т. Маслюкова.

Соревнование бригад продолжается.

343 процента плана

Коллектив цеха, где начальником т. Лунин, одержал большую победу в выполнении плана января месяца. На 24 января план коллективом выполнен на 343 процента.

**Мы армию нашу растили в сраженьях,
Захватчиков подлых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы и славу Отчизну свою поведем!**

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Задачи партийных организаторов цехов

По решению партийного собрания, партгруппы цехов обязаны коренным образом улучшить политико-массовую работу среди трудящихся, направленную на преодоление трудностей.

Не все, видимо, партгруппорги поняли эту задачу. Есть такие, которые всю свою работу свели к вывешиванию газеты «В.С. Правда», а для других вид тов. Политико-массовой работы у них «не хватает» времени. К таким парторгам по нашему производству относятся тов. Елагин.

Все партгруппорги цехов к 21-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина выпустили стенные газеты, вывешивали лозунги, а тов. Елагин «не нашел» для этого свободного времени. Партгруппорги проводят беседы в цехах, знакомят трудящихся с событиями на фронте и на основе одержанных побед Красной Армии мобилизуют свой коллектив на выполнение программы.

А тов. Елагин и здесь «не находит» свободного времени, заявляя, что «сидим в цеху сутками и никак не можем выполнить графика». Сейчас не время для бесед, собраний и заседаний.

Нужно ли доказывать всю абсурдность таких утверждений. Но удивительно, что при таком понимании роли и значения политико-массовой работы, график в цеху не выполняется. Беседы, чистка газет, мобилизация коллектива на выполнение плана приносят наибольший эффект тогда, когда в цеху имеются трудности, а не тогда, когда в цеху все благополучно. Вот этого, види-

мо, не понимают тов. Елагин и члены партбюро тт. Фадеев и Дунаев.

Одной из основных причин плохой работы цеха нужно считать отсутствие политико-массовой работы среди трудящихся. Организация 5-10 минутных бесед перед началом работы, в обеденный перерыв, после работы, не ухудшают работу цеха, а наоборот, улучшают ее, т. к. за эти 5-10 минут можно ознакомить рабочих с сообщениями Социалфорбюро и здесь же поставить перед коллективом задачи, которые он должен решить за свою смену.

Организация таких бесед — одна из важнейших задач партийных групп цехов.

Д. АБЛОВ,

Встали на стахановскую вахту

В ознаменование 21-й годовщины памяти со дня смерти великого вождя В. И. Ленина, коллектив цеха, где начальником т. Фадеев, 21 января провел стахановскую вахту. Работа была организована хорошо и работала четко. Каждый участник старался во что бы то ни стало, а задание выполнить.

Большую помощь в подготовке работы цеха оказал учетно-счетный аппарат цеха: тт. Шишкин К. В., Демко, Субакова, Михеева, Воробьева Е. и Мокина. Они

наряду со своей основной работой помогли не только в заготовке материалов и полуфабрикатов.

Старший учетчик цеха т. Якушев, не считаясь с тем, что она проработала ночную смену, осталась работать в дневной смене, тем самым в течение суток она не выходила из цеха.

В результате организованной и самоотверженной работы коллектива, всех выполнил в этот день задание на 104,1 процента.

Нормировщик. М. МАХОВНИНА.

Свой долг выполняют честно

Не так давно ко мне в смену пришли новые работницы тт. Калашникова И., Лукина Е., Шляхова, Мусина Г. и Ковалева. Они знают, что Родина требует от каждого трудящегося его самоотверженного труда и они этот долг выполняют.

С первых дней когда в цех они энергично взялись за освоение операций и увеличение производительности труда.

Сейчас они уже носят звание «Лучший стахановец военного времени». Все они выполняют норму выработки от 150 до 200 проц. Тов. Калашникова на протяжении своей работы в цехе выполняет норму от 200 до 250 проц.

Все они высоко дисциплинированы и на любой работе показывают пример.

Д. ГИЗОВА,

мастер цеха, где начальником тов. Барынов.

Впереди смена мастера тов. Тришина

Молодой мастер тов. Тришин сумел организовать труд своих смежников так, что она является переловой сменой и цех по прессовке, ежедневно выполняющей задание.

Этого успеха он добился в результате умелой организации труда и подготовки рабочего места, в результате правильной расстановки рабочих.

На смену он приходит задолго до начала и к началу смены у него подготовлено все и материалы и тара. Заблаговременно продумана у него и расстановка рабочих.

В одно время у него в смене отсутствовало четыре прессовщика, это значит должны были простоять четыре прессы,

но он и здесь вышел из затруднения. Запланированные прессовщики отсутствовали 2-3 прессы и все же задание выполнили.

26 и 27 января ему пришлось обслуживать два смежных участка, так как мастер соседней смены заболел, и в этом случае он также успешно справился с работой.

Задавая индивидуальное задание, он добился выполнения сменного задания за 8-9-ти часовой рабочий день. В основном смена кончает работу в 5-6 часов вечера, справляясь выполнить задание раньше установленного времени по графику.

Г. ТОДОРЕНКО,
начальник цеха.

Цифры достижений

В социалистическом соревновании января месяца передовые смены завода добились замечательных успехов в выполнении плана месяца. На 25 число идут впереди:

Смена мастера тов. Марковой, выполнившая план на 163 проц.
Смена мастера тов.

Моисеевой — на 102 проц.
Смена мастера тов. Шутова — на 98 проц.
Смена мастера тов. Галичина — на 97 проц.
Смена мастера тов. Сыряновой — на 96 проц.
Смена мастера тов. Степаненко — на 95 проц.
Смена мастера тов. Крыловой — на 93 проц.

Варшава освобождена

Столица союзной нам Польши свободна! От всего сердца приветствую тебя, Варшава, радуюсь, торжеству вместе с вами, варшавяне! Меня, свободного писателя и русскую женщину, эта победная новость волнует тем более, что я четыре раза была в Варшаве. Я видела столицу Польши летом 1935 года по пути в Париж и обратно, потом когда ездила на Первый конгресс защиты культуры против фашизма и осенью того же года, когда ездила в Чехословакию.

Я помню тебя, Варшава, в те дни цветущей красавицей, помню твои улицы, площади, сады,

бульвары, старинные кварталы, белых голубей на Старом рынке. Помню разноцветные россыпи огней на Маршаловской улице, помню вечернюю Вислу, тихую, широкую, украшенную прекрасными мостами. Навсегда запомнился мне нежный июньский вечер 1935 года на мосту Иосифа Понятовского. Две девушки в светлых платьях глядели на Вислу и звонко смеялись чему-то, может быть, просто тому, что они юны, здоровы и красивы. Что случилось потом с вами, милые польские девушки, какая страшная судьба постигла вашу молодую беспечную жизнь в черные

дни немецкой оккупации? Что случилось с вами, шумные, говорливые толпы, тогда — увы! — беспечной столицы? Тысячи и тысячи людей погибли от рук немецких галачей на родной своей земле в казематах и Майданеках гитлеровского гестапо...

Что случилось с тобой, одна из красивейших улиц Варшавы — Иерусалимская аллея? Я помню тебя, залитую утренним светом, полную сверкающей витрин, шума и гудения автомобилей, шестиста листов... Нет тебя, красавица Варшава. Нет той нарядной и веселой Варшавы, что видела я летом и осенью 1935 года! Воины Красной Армии и солдаты Польского войска уви-

тели разрушенный, обугленный, истерзанный фашистскими варварами город. Сердца освободителей Варшавы — как ярко мы представляем себе это! — содрогаются сейчас от гнева и ненависти к гитлеровским убийцам, оставившим после своего черного владычества тысячи трупов невинных людей!..

Но не слезами и сожалениями о прошлой, довоенной Варшаве встречайте, братья-поляки, первый свободный день в своей столице, а сожмите крепче винтовки в руках и следуйте примеру Красной Армии: учитесь у нее, как надо гнать немцев, гнать и бить, истреблять беспощадно кровавого фашистского зверя. Не сожалейте

о прошлой красе Варшавы, а пламенной, яростной ненавистью к немцу, к исконному лютому врагу славянства да горю: всегда ваши сердца, жители встающей из пепла Варшавы! Вы восстановите вашу столицу, вы сделаете ее еще красивее и богаче, чем она была. Вам придется преодолеть многие трудности и лишения, но у вас зато есть все возможности, чтобы победно трудиться и созидать для счастья родного народа. Красная Армия. Сталин, все народы Советского Союза помогают вам, братья-поляки, в этой благородной борьбе. Польша — сильное демократическое государство — строится на ваших глазах, к мы, друзья

польского свободного народа, радуемся каждому успеху этой возрожденной государственности.

Три салюта, посвященные освобождению городов Польши, прогремели над нашей Москвой. Близится время полного освобождения Польши, близится час всемирного торжества, час, когда будет разгромлено логово фашистского зверя. Привет тебе, наша любимая Красная Армия — освободительница народов, привет тебе, Польское войско!..

Выше поднимай священный гнев и ненависть к врагу, освобожденная Варшава, горю славных боев, открывающих пути в Берлин!

Анна КАРАВАЕВА.

**Мы будем год вмещать в полгода,
Чтоб враг разбит был скорей,
Чтоб похвалил отец народа
Своих могучих сыновей.**

(Из годового отчета трудящихся Кузбасса товарищу СТАЛИНУ).

11-е Всесоюзное соревнование Осоавиахима по противовоздушной и противохимической обороне

С 1-го февраля по 1-е апреля 1945 г. проводится 11-е Всесоюзное соревнование Осоавиахима.

Основными задачами которых является:

- а) Полное завершение выполнения постановления СНК СССР от 2 июля 1941 г. «О всеобщей обязательной подготовке населения к ВВХО».
- б) Организационное укрепление и активизация работы по ВВХО, первичных организаций и советов Осоавиахима.
- в) Вовлечение в ряды общества новых членов.
- г) Полное завершение сборов членских взносов за 1944 год.

Время для подготовки к соревнованиям остается мало. Председатели первичных организаций Осоавиахима, парт-

тийные, комсомольские и профсоюзные организации должны понять всю важность проводимых соревнований и учесть уроки прошлого года обязаны конкретными мероприятиями начать подготовку с работниками своих предприятий и учреждений.

Подводя итоги работы общества следует отметить хорошую работу первичных организаций Осоавиахима: школы № 22 — волево тт. Подоничников и Каплин, школа № 21 — волево тт. Нортянкин и Полозов, детсад 17/2 — бывший председатель Фомина, а в настоящее время Антонова, портняжеский и сапожный цех № 2 — председатели тт. Чурина и Стариков.

Если на заводе очень хорошо поставлена работа по ВВХО — старший инспектор тов. Елагин, то работа общества Осоавиахима — председатель тов. Сидоренко поставлена плохо. Заводской комитет перестал контролировать работу Осоавиахима, а комсомольская организация не уделяет внимания и не оказывает помощи.

До сих пор не выполнено постановление СНК СССР от 2 июля 1941 г. «О всеобщей обязательной подготовке населения к ВВХО» в артели «Инвалидов», поссовете, эвакуогоспитале, почте и детсаде № 17/1.

Районный Совет Осоавиахима призывает все первичные организации Осоавиахима включить в проведение химических соревнований на уровне поставленных политическим заданием. *СТАД.ЕР.*
Председатель Райсовета Осоавиахима.

Г Р И П П

На заболевание гриппом обычно мало обращают внимания, тогда как это очень опасная болезнь, могущая давать значительный процент осложнений и смертности. Большие эпидемии гриппа могут поражать большую часть населения.

Нечего говорить, что допущение такой эпидемии в военное время может подорвать промышленность, ослабить боеспособность армии. Мы не можем и не должны допустить эпидемию, т. к. все силы нашей страны нужны на изгнание оголтелых фашистов.

Что надо знать о гриппе?

Грипп чрезвычайно заразная болезнь. Достаточно короткого разговора с гриппозным больным, рукопожатия, просто соприкосновения с ним, чтобы заболеть гриппом. Гриппозный больной часто кашляет, чихает и мельчайшими каплями слюны при этом заражает воздух. Вдыхание такого воздуха также дает заражения, почему грипп и относится к воздушно-капельным инфекциям.

Что надо делать, чтобы беречься от гриппа?

Надо избегать общения с гриппозным больным. Если в доме появился больной гриппом, надо вызвать врача, а больного изолировать в отдельной комнате или отделить его кровать ширмой, занавесками, простынями и т. п. Следует часто и хорошо проветривать всё помещение. Необходимо делать тщательную влажную уборку и мыть полы, желательно с дезраствором (хлорной известью 20 гр. на ведро; карболки 20 гр. на литр) белье и посуда больного должны быть отдельными, отдельно храниться и обеззараживаться. Посуда обез-

зараживается кипятком, белье — кипячением, лучше карболкой или хлорной водой. Ухаживающий за больным, переходя от него к здоровым, должен сменить платье, вымыть хорошо руки, прополоскать горло горячей водой, марганцовкой (1:5000) или борной (1 чайная ложка на стакан воды).

Чтобы уберечься от гриппа в доме, где появился больной, надо во всем соблюдать безупречную чистоту, часто и хорошо мыть руки, особенно перед едой, полоскать горло 3—4 раза в день марганцовкой, борной или иодом (8—10 капель на стакан воды). Надо чаще бывать на воздухе, чтобы меньше дышать зараженным воздухом.

Чтобы закалить слизистую оболочку носа, сделать ее устойчивой к насморку и гриппу, рекомендуется проводить мыльную профилактику. Мыльная пена при умывании втирается в слизистую оболочку носа на глубину 1,5—2 сан. от носового отверстия и не промывается. Вначале это вызывает некоторое раздражение, чихание, а через 4—6 дней эти явления проходят. Несколько недель такой профилактики закаляет слизистую, оболочку делает ее устойчивой против гриппа.

Грипп очень опасен для маленьких детей. Он нередко сопровождается у них воспалением легких, носом, воспалением уха и другими осложнениями, могущими привести ребенка к смерти.

С раннего возраста укрепляйте здоровье ребенка, закаляйте его.

Оберегайте детей и себя от гриппа. *М. И. ГАМОВ,*
доцент областного дома санитарного состояния.

ШАХМАТЫ

Сегодня, 28 января в клубе завода в 8 часов вечера тов. Сусоров К. П. имеет сеанс одновремен-

ной игры в шахматы на 30 досках.

Имеющих шахматы, просьба принести.

Ответственное заявление, но безответственная работа

Цех, где начальником тов. Баринов, 17 января имел вынужденный простой, а поэтому сделал выходной. Улучшенное следовало навестать. Коллектив цеха обязался отработать 22 января. Для того, чтобы в этот день работа была не сорвана, т. Овчинников на диспетчерском совещании задал вопрос директору завода в обеспечении цеха паром. Директор завода этот вопрос задал т. Серову, который ответственно заявил, что цех паром будет обеспечен.

Вышли на работу — пар нет. Начали звонить на электростанцию, оттула т. Есипов отвечает, что пар скоро дадим, пару прибавим.

Так с 8 час. утра до 6 час. вечера все „прибавляли“, а цех продолжал стоять.

Рабочим заплатили, а они ничего не сделали в цехе и не отдохнули.

Ответственное заявление т. Серова директору завода в действительности превратилось в пустословие. И повидимому это прошло безнаказанно. *ВИКТОРСВ.*

Из доклада диспетчера тов. Шумова

25 января ночная смена, где начальником тов. Федоров, не была обеспечена в течение 2-х часов полуфабрикатами по вине самого начальника и по вине начальника цеха т. Девяткина, который не дал указания мастеру тов. Шутову.

В цехе, где начальником тов. Тодоренко, 26 января в 3 часа 30 мин. трясун работал, а трясунщицы тов. Брюхановой и мастера смены найти не удалось.

Когда будет на базе порядок?

Административно-хозяйственный отдел завода имеет в городе автобазу. Как же она выглядит?

Когдаходишь в помещение, то бросается в глаза антисанитария и беспорядок. Вместо того, чтобы отогреться, можно больше замерзнуть. Помещение все промерзло. Пол грязный и по углам кучи мусора. Матрацы не менялись с 1943 года и в них вместо соломы осталась одна труха. Постельное белье грязное. Кипятку нет.

серьезно заняться базой и создать там условия культурного и теплого помещения, где трудящиеся нашего завода приезжающие в город могли получить нормальный отдых. *Т. ТИМОФЕЕВА.*

ХРОНИКА

Партийное собрание производства, где начальником тов. Овчинников, 21 января избрало секретарем парторганизации тов. Баринова И. А.

Отв. редактор
И. П. Антипов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

При клубе организованы и работают кружки: драматический кружок, струнный, гимнастический, пляска, баянстов и духового оркестра. Желающие принять участие в этих кружках могут записаться. *Клуб.*